

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 55 (6697) | Среда, 10 марта 1943 года | Цена 20 коп.

## ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА НА ВСЮ ПОСЕВНУЮ ПЛОЩАДЬ

На днях в «Алтайской правде» опубликован замечательный документ — письмо колхозников и колхозниц сельхозартеля «Память Куйбышева», Топчихинского района. Патриоты-колхозники решили передать из продовольственного фонда колхоза в пополнение семенных фондов 1.248 пудов зерна. С этой же целью они собрали и внесли из личных запасов 622 пуда пшеницы.

Семенной фонд колхозов пополнился солидной цифрой в 1.870 пудов зерна. Этими семенами можно засеять не одну сотню гектаров.

Благородный поступок куйбышевцев говорит сам за себя. Он — ярчайшее доказательство того, как велика и неисчерпаема сила советского патриотизма. Куйбышевцы поняли всю глубину ответственности перед родиной за проведение предстоящего сева. Они подготовились к нему отлично и с избытком обеспечили себя семенами. Казалось бы, им не о чем больше беспокоиться. Но советские люди рассуждают иначе. Куйбышевцы поступили как подлинные патриоты, они хотят, чтобы семена имели все колхозы края.

Собирая пуды драгоценного зерна из своих личных запасов и передавая их в семенной фонд для других колхозов, куйбышевцы на деле доказали, что их тревожит исход весны и судьба будущего урожая не только в своём колхозе, но и в любом из колхозов края, в любом из колхозов нашей страны.

Надо сжать богатый военный урожай, земля не должна пустовать — вот о чём думают куйбышевцы, собирая зерно на семена из личных запасов. Они ни на минуту не забывают о том, что лишний пуд хлеба — это удар по врагу, каждый гектар незасеянной колхозной земли недодаёт фронту десятки пудов хлеба. Об этом не могла не напоминать куйбышевцам их честная, незапятнанная совесть и они щедро, полной мерой отдали на семена хлеб из личных запасов.

Так было, так есть и так будет! Там, где речь идёт о помощи фронту, о помощи нашей родной и любимой Красной Армии, труженики тыла не щадят ни сил своих, ни средств. Хорошо и просто сказал об этом в своём выступлении председатель колхоза «Память Куйбышева» Федор Егорович Рогаев, один из инициаторов сбора семян из личных запасов колхозников.

— Нет чести выше, когда человек жертвует всем для родины. Так неужели сейчас мы будем скупились и не разделим хотя бы последнего куса хлеба.

И среди куйбышевцев никто не остался в стороне.

Сейчас, когда в крае весьма неудовлетворительно идёт засыпка семян, а в ряде мест ощущается острый недостаток их, инициатива колхозников и колхозниц сельхозартеля «Память Куйбышева» при-

обретает исключительно важное военно-хозяйственное значение. Это и есть прямая помощь фронту, забота о том, чтоб дать стране больше хлеба.

Глубоко патриотический почин куйбышевцев подхвачен многими сотнями колхозников края. Одновременно с куйбышевцами в Локтевском районе, в сельхозартеле «Октябрь» за один день было собрано колхозниками из личных запасов 150 пудов семенного материала. Законное восхищение вызывает поступок жены фронтовика Екатерины Сытенко из сельхозартеля «Красный будённовец», Локтевского района, сдавшей из личных запасов в семенной фонд колхоза 48 пудов зерна!

В Угловском районе почин по сбору семян из личных запасов сделали колхозники сельхозартеля имени Кирова. Здесь за несколько часов было собрано 300 пудов зерна. Примером для всех явилась 83-летняя Христина Харитоновна Кравченко, сдавшая в семенной фонд колхоза 36 пудов зерна.

Комбайнер Зеркальской МТС, Шипуновского района, Николай Щеголов внёс семенного материала на 6 гектаров посева пшеницы и призвал всех комбайнеров и трактористов Алтайского края последовать его примеру.

Славное патриотическое движение по сбору зерна на семена из личных запасов, широко развернулось среди колхозников и колхозниц Баевского района. Здесь в 26 колхозах приняты также обязательства: каждый колхозник даёт семян на 2 гектара посева и обрабатывает их на своей корове. Так в сельхозартеле «Большевик» 29 колхозников на своих коровах и своими семенами засеют 63 гектара.

Создание посевного фонда колхозов — кровное дело каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого тракториста и комбайнера. Использовать на семена все внутренние ресурсы колхозов, создать семенные фонды из личных запасов колхозников, значит обеспечить семенами весь посевной клин.

Колхозники и колхозницы! Боритесь за создание семенных фондов, шире разворачивайте займствование семян колхозам из своих личных запасов. Это будет настоящая помощь фронту и стране. позаботиться о том, чтобы засеять всю посевную площадь — прямая обязанность каждого члена колхоза, чтобы обеспечить хлебом и государству, и колхоз, и колхозников.

Шире дорогу благородному, глубоко патриотическому почину куйбышевцев. Пусть с каждым днём и часом увеличиваются и растут семенные фонды, чтобы не пустовала ни одна пядь земли родного Алтая.

Это и будет лучшим ответом на приказ вождя.

### Барнаул, крайком ВКП(б)

Колхозники сельхозартеля «Мирный труд», Залесовского района, где председателем тов. Собачкин, дополнительно собрали из личных запасов 550 пудов зерна в семенной фонд для других колхозов. Тов. Собачкин сверх ранее внесённых 30 пудов внёс ещё 5 пудов. Панин внёс 30 пудов, Маршин 28 пудов, Илья Жучков, Алексей Жучков и Шаламова внесли по 24 пуда, Левин и Никитина — по 18 пудов зерна.

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «Мирный труд» призваны все колхозы района последовать их примеру. РАДОШКИН.

## Вождю народов, Маршалу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой наш вождь и отец!

Собравшись на краевое совещание женщин-передовиков сельского хозяйства, мы, колхозницы, работницы МТС и совхозов Алтайского края, обращаемся к Вам, любимому и лучшему другу советских женщин со словами горячей любви.

Мы собрались, чтобы обсудить, как провести по-большевистски весенний сев 1943 года, сев второй военной весны и своим трудом на колхозных полях помочь Красной Армии в её дальнейшем победоносном наступлении до полного разгрома врага.

Женщина — великая сила, сказали Вы, наш отец и учитель, и эти Ваши золотые слова восприняты нами, как боевое знамя.

Стиснув зубы, затанув в себе боль за страдания наших братьев и сестёр во временно оккупированных немцами районах, мстя за их страдания, мы, женщины Алтая, помогаем своим трудом ковать победу над врагом.

Велик и богат наш край. Сельское хозяйство Алтая даёт хлеб, мясо, табак, масло и другие сельскохозяйственные продукты и всё это идёт в первую очередь для фронта.

В трудных и сложных условиях войны закалялся наш дух и воля к победе. Война выдвинула много героинь тыла и среди них много женщин Алтая.

Во время войны награждены по краю орденами и медалями десятки женщин — передовиков сельского хозяйства.

Мы уверены, что наша дальнейшая работа увеличит этот передовой отряд. Родина высоко оценивает наш скромный труд, показывая, что хотя мы и в далёком тылу, но своей работой помогаем нашей Красной Армии бить и уничтожать врага.

Весенний сев не за горами. Перед нами большие дела. Мы сознаём, товарищ Сталин, всё значение этой ответственной задачи. Мы должны сделать 1943 год годом небывалого урожая, годом изобилия всех сельскохозяйственных продуктов. И мы клянёмся Вам, любимый наш отец и учитель, что мы этого добьёмся.

Успех весеннего сева будет зависеть, прежде всего, от работы женщин-колхозниц. Чтобы помочь нашим братьям, мужьям, сыновьям, ушедшим на фронт, скорее разгромить врага и выполнить Ваш исторический приказ к XXV-й годовщине Красной Армии, чтобы скорее очистить нашу прекрасную землю от немецко-фашистской нечисти, мы обязуемся работать на весеннем севе 1943 года так, как призываете Вы, товарищ Сталин.

Мы отчётливо представляем себе, что проведение сева второй военной весны связано с громадными трудностями.

Тем больше наша готовность преодолеть эти трудности, тем больше наше стремление не жалеть наших сил, чтобы родная Красная Армия не испытывала ни в чём недостатка.

Женщины Алтая показывают образцы трудового героизма, готовясь провести весенний сев. В ряде

районов рядовые женщины-колхозницы выступили инициаторами всемерной помощи колхозам и государству семенами, отдавая зерно из своих личных запасов.

В Локтевском районе почин этому патриотическому делу положила жена фронтовика Екатерина Сытенко, передавшая колхозу 48 пудов зерна.

В Угловском районе 83-летняя Христина Кравченко, мать двух фронтовиков, передала колхозу 36 пудов зерна. И таких примеров множество. По ним должны равняться все.

Пусть каждый наш пуд хлеба обрушится смертоносным ударом на голову гитлеровских банкетов.

Передовые колхозы края в ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля «Память Куйбышева», Топчихинского района, выделяют зерно для помощи тем колхозам, которые имеют затруднения с семенами, а также создают фонд помощи семенами районам, освобождённым от немецких оккупантов.

Мы обязуемся, дорогой товарищ Сталин, на колхозных полях работать по-фронтовому так же, как борются наши мужья, сыновья и братья на полях сражений. Создадим нетерпимое отношение к лодырям и разгильдяям в колхозах.

Красная Армия под Вашим руководством нанесла ряд сокрушительных ударов немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Воодушевлённые Вашим приказом ко дню XXV-летия Красной Армии, мы обещаем Вам, товарищ Сталин, провести весенний сев на высоком уровне и собрать обильный урожай, всемерно помогая этим приблизить момент окончательного разгрома врага и изгнания его из пределов нашей родины.

Мы понимаем, что сейчас, в решающий момент Отечественной войны, от всего советского народа, в том числе от советских женщин, требуется, как никогда, ещё большее напряжение всех сил для разгрома врага.

С чувством огромной радости узнали мы о присвоении Вам звания Маршала Советского Союза. Мы твёрдо уверены, что под Вашим испытанным и мудрым руководством советский народ разгромит и уничтожит лютого врага и очистит нашу родину от гитлеровской мрази и тогда вновь, как чудесный сад, зацветёт наша земля и наша жизнь.

Мы заверяем Вас, наш мудрый вождь и генеральный полководец, что мы готовы к любым испытаниям, что советская женщина, — колхозница Алтая, всегда будет идти в первых рядах активных борцов за свободу и независимость нашей советской родины.

Да здравствует наша славная родина, её свобода и независимость!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза, наш родной Сталин!

### Для полного разгрома врага

Многолюдные митинги, посвящённые Указу Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза, мощной волной прокатились по всем цехам Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода.

В ответ на Указ, стахановцы-вагоноремонтники обязались ещё более повысить производственные темпы и встали на предмайскую вахту, чтобы своим самоотверженным трудом ещё более усилить помощь фронту.

Предмайская вахта с первого же дня ознаменовалась рекордными показателями. Токарь инструментального цеха тов. Еремеев выполнил в этот день сменное задание на 345 процентов, токарь ремонтно-механического цеха тов. Худокормов, занятый на ремонте чистильного станка, выполнял задание за 5 часов при норме 22 часа, кроме того он отремонтировал две шестерёнки для болтунов в 4 раза сократив время, требуемое для ремонта.

В первый день предмайской вахты шпильники Пименова и Дороган дали три нормы, не намного отстали от них в подруги — Викторовы, Степаненко и Петрова.

Е. БАКСМАН.

### Сталин — знамя победы

В цехе, где начальником тов. Курьянд, на видном месте установлен большой размер макет маршальской звезды.

Его сделал стахановец тов. Савчук в знаменательный день присвоения Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину воинского звания Маршала Советского Союза.

Рядом с маршальской звездой, в центре которой портрет великого полководца товарища Сталина — доска почёта с именами передовиков соревнования за создание особого фонда Верховного Главнокомандования Красной Армии.

С воодушевлением встретил Указ о присвоении товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза, творцы боевого оружия работают в эти дни с утроенной энергией.

Только за вчерашний день десятки стахановцев в два-три ра-

за превысили норму выработки, внесли в особый фонд Верховного Главнокомандования дополнительную продукцию.

Две с половиной нормы на шлифовке сложных деталей выполнила стахановка Шматенко; работающая на выдущем участке Пеллагея Ульянова дала вчера две нормы. На 180 процентов выполнила сменное задание молодая работница Вера Антонова. Сегодня — на доске почёта новые имена.

Так, трудовыми подвигами ответили бойцы тыла на радостное событие. Имя великого организатора наших побед, Маршала Советского Союза товарища Сталина у всех на устах. С этим любимым именем, вместе с героями фронтовиками, вооруженцы неотступно идут вперёд.

М. ШВАРЦ.

### Высокая производительность

Отлично работает коллектив Барнаульского механического завода. Уже 21 февраля стахановцы цехов и участков выполнили двухмесячное задание. До конца месяца они дали сверх плана 29,3 процента продукции.

Сейчас в цехах развёртывается соревнование за выполнение квартальной программы к 22 марта. Опережая других, высокой производительности добились в последнее время комсомольцы стахановки Чигарева, Терехова, Стовбун.

# Краевое совещание женщин-передовиков сельского хозяйства

Два дня в Барнауле проходило краевое совещание женщин-передовиков сельского хозяйства, в котором приняли участие лучшие представительницы колхозной деревни, стахановки социалистических полей Алтая. С докладом о задачах женщин в подготовке и проведении весеннего сева 1943 года выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобков В. Н.

Советская женщина стоит в рядах активных бойцов против немецко-фашистских извергов. Немало женщин прославила себя бессмертными подвигами на фронтах Отечественной войны. Никогда ещё они не участвовали так самоотверженно в защите родины, как теперь.

— Но особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве, — говорит тов. Лобков. — На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, животноводческими фермами, звеньями, показывая образцы самоотверженного труда.

Отметив, что женщина стала теперь главной решающей силой в колхозной деревне, тов. Лобков далее сказал:

— Колхозники Алтайского края остались в большом долгу перед государством. Они не выполнили государственный план хлебозаготовок. Они не выполнили также государственное задание по животноводству.

Докладчик указал, что всё это происходит потому, что не все колхозники и колхозницы работали как следует, не все относились к своим обязанностям честно, как относятся к ним стахановки-передовики.

Тов. Лобков поставил перед участницами совещания конкретные задачи, выполнение которых поможет колхозникам и колхозницам образцово провести весенне-посевные работы этого года.

Первое. Нужно, чтобы каждый колхоз обеспечил себя полностью и высокого качества семенами.

Второе. Покончить с нерадивым, часто преступным отношением к живому тяглу колхозов.

Третье. Одним из необходимых условий успешного проведения весеннего сева является правильная организация труда и распределение рабочей силы в колхозах.

Четвёртое. Каждый колхоз должен уже сейчас тщательно продумать рабочие планы весенне-полевых работ, определить в этом плане задание каждой полеводческой бригады, распределить людей по работам, довести до каждого колхозника и колхозницы производственное задание, закрепив за ними тягло и сельскохозяйственный инвентарь.

Пятое. Решающую роль в борьбе за сжатые сроки сева и высокого качества обработки почвы будет играть машинно-тракторный парк МТС, его готовность к севу.

Тов. Лобков указал, что в части животноводства внимание руководителей колхозов и колхозниц должно быть сосредоточено на выполнении следующих задач:

Во что бы то ни стало прекратить падеж молодняка на колхозных фермах.

Особое внимание должно быть уделено происходящим сейчас отёлам, окотам, опоросам.

Многие колхозы за зиму потеряли или разбазарили значительную часть поголовья. Задача состоит в том, чтобы пополнить это поголовье за счёт закупок и контракции скота у колхозников.

Особое внимание надо уделить проведению случной кампании в животноводстве.

В конце тов. Лобков призвал партийные и советские организации края: смелее выдвигать женщин-колхозниц на ответственные участки производственной хозяйственной работы.

На вечернем заседании 8 марта участницы совещания с большим подъёмом приняли текст приветственной телеграммы вождю народов Главнокомандующему вооружёнными силами СССР, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

На утреннем заседании 9 марта начались прения по докладу тов. Лобкова.

Первой выступила звеновая колхоза «Новая деревня», Ключевского района, орденосека Ксения Гулла. Она коротко рассказала о том, как в прошлом году на опытных участках добилась получения яровой пшеницы по 32 центнера с одного гектара. Её звено собрало сверх плана 504 центнера зерна. Она призвала собравшихся всеми силами бороться за быструю и высококачественную подготовку к севу и тем помочь Красной Армии в её борьбе по разгрому гитлеровских полчищ.

Трактористка Златопольской МТС тов. Степа поделилась своим опытом работы на тракторе.

— При желании, — сказала она, — на любом тракторе можно добиться высокой производительности. Надо только полюбить машину. Если через каждые 8 часов осматривать механизмы, своевременно, через фильтр, заливать масло — трактор будет работать хорошо.

Заведующая животноводческой фермой колхоза «Украина», Марушинского района, тов. Колесникова, обратила внимание участниц совещания на необходимость привлекать к работе всех свободных подростков и женщин.

— Есть у нас ещё такие женщины, — говорит она, — спрашиваете у них: «почему не работаете?», — отвечают: «взяли мужа в армию, пусть помогают». Неправильно это и вредно. Мы сами должны работать за своих мужей, помогать им громить врага. А чем помогать? Хлебом! Сами мы отлично умеем и сеять и жать. И часто делаем это лучше мужчин. Надо понять, что мы теперь — главная сила в колхозах. А если так, то с нас и спросит.

Начальник политотдела Локтевской МТС тов. Чаузова рассказала о том, как машинно-тракторная станция готовится ко второй военной весне, как выросли за последнее время многие женщины, руководящие звеньями, бригадами, колхозами, овладевшие профессиями трактористов, комбайнеров, механиков. Коллектив МТМ брал на себя обязательство — к XXV годовщине героической Красной Армии закончить ремонт тракторов. Это обязательство выполнено, 14 колхозов МТС целиком готовы к севу.

Тов. Хорева из колхоза «Комсомолец», Поспелихинского района, рассказала участницам совещания, как их сельскохозяйственная артель готовится к посевной кампании.

— Всё у нас, товарищи, готовится. И влём мы только часа, когда можно будет выезжать в поле. Мы не забыли ни о подготовке детских яслей, ни об организации питания на поле. А что касается посевного материала, то наш колхоз даже оказал помощь соседям, которые не сумели всё это подготовить ко времени.

С большим вниманием выслушали присутствующие речь колхозницы тов. Локтионовой, жены командира Красной Армии из Мамонтовского района.

— Я эвакуированная, — сказала она. — В колхозе никогда не работала. Может быть поэтому, когда приехала, меня присоединили к группе самых отстающих колхозниц, не выполнявших своих норм. Над нами даже подшучивали.

— Каким мол, они работницы... А я собралась своих новых подруг и спрашиваю:

— Ну, как, попржнему будете плохо работать?

Молчат. Выделили нам участок. Я растолковала колхозницам, какие нам дали нормы, посоветовала, как лучше выполнять их. Налегли мы дружно на работу и, оказывается, вышло у нас, да так, что многие звенья, которые считались лучшими, остались позади. Многие сначала не верили, но потом убедились, стали тянуться за нами.

Я поняла — нет неспособных. Есть лодыри. Но стоит с ними поработать и они могут стать стахановцами.

Готовясь к весне, мы не забываем о наших замечательных фронтовиках и уже сдали в фонд

Красной Армии 450 центнеров хлеба.

Лучших представительниц социалистических полей края пришли приветствовать стахановки передовых предприятий Барнаула. На сцену под развёрнутым знаменем поднимаются лучшие работницы механического завода, швейной фабрики индивидуального пошива, стахановки ордена Трудового Красного знамени вагоноремонтного завода, завода им. «Правды». Одна за другой они подходят к трибуне и рассказывают собравшимся о своих производственных победах.

Стахановки заводов призвали колхозниц у себя на полях, в мастерских МТС, на фермах работать по-гвардейски, крепить связь с заводами, чтобы вместе, единым фронтом помогать мужественным бойцам Красной Армии ковать победу над врагом.

С рядом практических советов, связанных с лучшей подготовкой к весенней кампании, выступила научная сотрудница Барнаульской селекционной станции тов. Куперман. Обратив внимание участниц совещания на необходимость агротехнических мероприятий, она призвала передовиков сельского хозяйства неустанно бороться за увеличение посевных площадей крупяных культур.

Слово предоставляется заведующему сельскохозяйственным отделом крайкома ВКП(б) тов. Пашкину. Он подчеркнул, что большую силу женского труда в колхозе надо правильно использовать. И там, где делают это, достигают замечательных результатов.

От людей зависит многое. Там, где они работают с огоньком — дело спорится. Но, к сожалению, в сельском хозяйстве края есть много недостатков. Наиболее важный из них — подготовка семенного материала.

— У нас плохо с этим делом. В крае почти нет района, который был бы обеспечен посевным материалом на 100 процентов. У нас ещё не научились ценить зерно. Во многих колхозах можно слышать недоуменные голоса:

— Ну, что даст молотыба соломой, перевейвание мякны и отходов?..

— Неправильные это мнения, — говорит тов. Пашкин, — даже вредные. Ценен каждый килограмм посевного материала. Надо проверить все тока, найти ресурсы, учесть их. Надо добиться, чтобы колхозники готовили семена из личных запасов. И тут слово за передовиками. Необходимо больше внимания уделить организации и укреплению ефремовских звеньев. Когда то ими славился Алтайский край. Ефремовцы по праву считались мастерами сталинских урожаев. Но в подавляющем большинстве районов звенья распались. Восстановление их дело чести женщин-стахановок наших колхозных полей.

В прениях выступили гг. Еськина (колхоз «Искра», Топчихинского района), Бредихина (колхоз им. Молотова, Шипуновского района), Горенкая (Рубцовский племосхоз), Митусова (колхоз «Сиберинос», Рубцовского района), Позднякова (колхоз «Большевик», Калманского района), Суспицина (колхоз им. Будённого, Зонального района), Монахова (Тальменская МТС) и др. Всего в прениях по докладу тов. Лобкова высказалось 37 человек.

На совещании 375 лучших женщин-передовиков сельского хозяйства награждены грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома. 73 стахановкам вручены ценные подарки.

С большим воодушевлением участницы совещания приняли обращение ко всем колхозницам Алтайского края — по-фронтовому провети вторую военную колхозную весну.

Закрывая совещание, председатель крайисполкома тов. Беляев Н. И. подвёл итоги и выразил уверенность, что женщины-передовики социалистического сельского хозяйства поведут за собой широкое колхозное движение, добытчик в текущем году новых стахановских побед.

# Больше продуктов стране и фронту

А. СУСПИЦИНА,

председатель колхоза имени Будённого, Зонального района

В моем звене было 7 человек, я восьмая. Участок земля — 5 гектаров. Посевом завладела с членами своего звена, я решила в ответ на призыв товарища Сталина — больше давать продуктов питания фронту, собрать в 1942 году урожай сахарной свеклы не меньше 700 центнеров с гектара.

Признаюсь меня в начале это сильно волновало. Тягла в колхозе маловато. Придёшь, бывало, к бригадиру или к председателю колхоза и выпрашиваешь лошадей, а они тебе говорят: «Сегодня нельзя, завтра нельзя», а время идёт.

Но как говорят: «взялся за гуж — не говори, что не дюж». Лично звено дружно работало — думаю сама себе. И начала работать.

Чтобы разрешить вопрос с тягловой силой, мы решили обучать в запряжке коров. Вышло у нас не плохо. Не стали ходить просить тягла, а запрягли своих коров и на них работала.

Участки распределяли осенью. Мне досталась третья плантация. Зимой звено готовилось к севу: два раза произвели снегозадержание, вывезли на коровах на каждый гектар по 15 тонн перегноя, по пять тонн фекалий, по девять центнеров золы, заложили по три центнера птичьего помета.

Пришла весна. Стало делать прибывку влаги железными граблями, а потом разбросали тонким слоем по участку удобренья.

Некоторые колхозники мне говорили — наша земля такая, что никак не родит. Только на Украине земля может давать высокий урожай. Неверно, наша земля очень хорошая, только требует много труда.

В два следа мы прокультивировали, проронили участки и начали сеять, отобранными семенами. На три дня позже других заселил мой участок. И на участках которые были засеяны раньше, свекла взошла на девятый день, а моя, потому что были хорошие семена — на четвёртый день.

Как отсырелись, я сразу же установила дежурство на своём участке — ожидали всходов, боялись вредителей. Как только показалась блошка, сейчас же мы вышли в поле с блошкоуловителями, делая окуривание.

Потом на плантации появился

долгоносик. Никогда его ещё столько не было, звено собирало по 50 килограммов вредителей с одного гектара. Трудно приходилось бороться, но всё же мы победили.

Шаровку свеклы провели в три дня. Через три дня провели вторую шаровку. Сделали подкормку навозной жижей из расчёта 18 тонн на гектар. Через три дня после подкормки приступили к прорывке. Надо было знать, какой корень оставить на плантации. На каждом гектаре оставили по 120 тысяч корней. Здесь я ошиблась, это слишком густо, но всё же свекла вышла лучшая по колхозу.

Все спрашивали: «товарищ Суспицина у тебя под сердцем радуется?» (О мне колхозники обращались стали — помоги тов. Суспицина. Нам тоже охота такую свеклу вырастить. Я не отказывала, помогала).

Стали мы замечать, что некоторые корни начали болеть. Я сразу вывела на это дело человека, заболевшие корни подкармливали или вырывали.

Провели ещё раз подкормку суперфосфатом и калийной солью, а после прорывки и свекла росла бурно. Приедет агроном или ещё кто и говорят: «У тебя свекла, как будто на месяц раньше посажена».

На одного дня у меня не прошло, чтобы я не пошла на свою плантацию посмотреть, как развивается свекла. Заметила, что очень густой лист не пропуская воздуха, поэтому медленно развивался корень. До копки свеклы оставалось 15 дней, а корни ещё были маленькими. Я стала беспокоиться. Решила обломать нижние листья. И когда обломали и удалили их, сделали глубокое рыхление, дело пошло лучше.

Настало время уборки. Очистили один гектар, решила проверить что получилось. А вышло — 750 центнеров с гектара. Обязательство я выполнила — помог опыт и кропотливая работа.

Два месяца тому назад колхозники избрали меня председателем колхоза. Беру обязательство не только звеном, а всем колхозом давать стране вдвое и втрое больше свеклы и вырастить высокий урожай зерновых культур, чтобы быстрее разгромить врага.

## Каждый должен быть

передовиком

А ЕСКВА,

бригадир полеводческой бригады колхоза «Искра», Топчихинского района

Товарищи, я работаю бригадиром полеводческой бригады первый год. Сначала мне было очень страшно браться за эту работу, бригадирами обычно работали мужчины. Но так как у нас уже второй год война, многие мужчины пошли защищать нашу страну, нам — женщинам пришлось взяться и за эту работу.

На мою бригаду было задание посеять 300 гектаров, а я посеяла 500. Я несколько не боялась, что не выполню план. При желании всё можно выполнить и всё можно сделать, только надо браться за дело общими силами, всей массой и работать с желанием, а к людям относиться чутко, не поступать грубо. Нужно дело поставить так, чтобы в первую очередь работать добросовестно самой и к членам бригады относиться тепло, с приветом тогда дело пойдёт намного лучше.

Мне надо было убрать 250 гектаров, а я убрала 450. Видите, оказывается всё можно сделать, только на всё нужно старание. Конечно, если работать от солнца до солнца — не убрать бы нам 450 гектаров, а мы прихватывали и ночь.

Теперь я скажу что мы сейчас делаем. Сейчас мы подготавливаемся к весеннему севу. Сельхозинвентарь у нас почти весь подготовлен, лошади, верно, немножко

слабоваты, но думаем подправить. Семена засыпаются. Так что к посевной мы подготовились.

Мы всё можем сделать, всё в наших руках, если нам дано право руководить. Со мной бригадиром работал мужчина и надо сказать, что я его во всех работах забавала, он отстал и мне же пришлось его бригаде помогать.

Второе, что я хочу сказать — меня застигло такое несчастье, в самый момент уборки у меня убила на фронте мужа. Конечно, случается так, что несчастье пригубает женщину и она на всё начинает смотреть безразлично. Неверно это, товарищи женщины, не нужно отчаиваться, наоборот, нужно поднимать дух, чтобы быть живой и настоящей. Я сама потеряла любимого мужа и не отставала в работе, а напротив старалась больше работать и быть с массой, чтобы скорее всё забыть. Приходилось иногда так, что где-нибудь поплачу в кустах, а как пойдё на народ и стану работать, как будто бы ничего и не бывало.

Вот так надо, товарищи женщины, работать, тогда мы все трудности преодолем.

Наша задача, как руководителей, сделать всех людей передовыми и тогда весенний сев мы действительно проведём по-боевому и урожай соберём богатый.

# Женщины в колхозах — большая сила

Сокращенные стенограммы выступлений участниц краевого совещания женщин-передовиков сельского хозяйства

## Крепок советский тыл

Ф. МИТУСОВА,

председатель колхоза „Сиберинос“, Рубцовского района

Наша доблестная Красная Армия успешно наступает, гонит проклятого врага, уничтожает фашистов и в этом успехе есть доля и нашего, женского труда. Тыл и фронт — одно целое. И чем самоотверженнее мы будем трудиться, тем крепче в боепособнее будет наша Красная Армия. Гитлеровские бандиты хотели ослабить наш тыл. Ничего не выйдет! Просчитались немецкие мерзавцы! Пусть в наших колхозах остались женщины и подростки. Всё равно работа кипит, полным ходом идёт подготовка к весеннему севу. За двоих и за троих работают наши женщины.

К весне мы подготовились хорошо. Семена засыпаны полностью. Да кроме этого сами колхозники собрали из своих личных запасов 50 центнеров отборного и отдали эти семена взаимозаменяемо другим колхозам.

## 700 гектаров посева

И. БРЕДИХИНА,

звеньевая колхоза имени Молотова, Шипуновского района

С 1937 года я работаю звеньевой. Обрабатывать землю, удобрять её, ухаживать за посевами я училась у тов. Ефремова — мастера высоких урожаев. На площади в 150 га мы провели все агротехнические мероприятия и добились хороших результатов.

Но вот война. На нашу страну напали фашисты. Товарищ Сталин призвал нас работать лучше и больше. Он сказал, что каждый советский человек должен трудиться за двоих и троих. Тогда я стала руководить двумя звеньями, а площадь посева увеличилась у нас до 700 гектаров. Много пришлось поработать и получили мы с гектара 100 пудов зерна, а кое-где и больше.

## Смелее братья за дело

Т. ТКАЧЕВА,

председатель колхоза „Путь Сталина“, Локтевского района

В период Отечественной войны с немецкими захватчиками наши женщины должны провести коренную перестройку, заменить ушедших в бой братьев, отцов и мужей.

Прежде всего остановлюсь вот на чем. Здесь секретарь крайкома партии тов. Лобков поставил большой вопрос. Он сказал, что у нас на руководящей работе мало женщин, больше они в хозяйстве и за рулём машин. Почему бы им не управлять живой силой, скажем колхозом. Здесь некоторые скажут «Мы неграмотные». Здесь особенно большой грамотности и не требуется. Я руководителем колхоза работаю уже пятый год и университетов не кончала, а прослушала лишь трёхмесячные курсы, но всё же руковожу колхозом и он не отстающий, а в числе передовых в Локтевском районе. У нас, где руководит женщина сельсоветом или колхозом, тот колхоз передовым идёт. Наши женщины работают лучше мужчин.

Наши женщины мочу и лодки, они всё умеют. Женщина помогает и фронту, и на домашней работе, и на полевой работе, везде успевает, значит наши женщины непобедимы. Значит они могут развернуть работу и в тылу и на фронте. Поэтому, товарищи жен-

щины, на достигнутых успехах не нужно останавливаться, а нужно по-боевому идти вперёд.

Тут некоторые женщины говорили, что провели сев в 20 рабочих дней. Кто нам давал такое право? В военное время весенний сев надо проводить не в 20 рабочих дней, а самое большее в десять. Бригады нашего колхоза взяли обязательство провести весенний сев в 7 рабочих дней. И я думаю, что так и будет. У нас ничего не срывается. И если мы сказали — обязательно выполним.

Вот, например, когда было дано задание по зяблевой вспашке, то люди не верили, что можно вспахать 300 гектаров. У нас работали девчата по 14 лет, вспахали по 57 гектаров и заготовили 300 гектаров зяби.

Как мы подготовились к весеннему севу? Семена полностью очищены, инвентарь отремонтирован, обрuba готова, тягло средней и выше средней упитанности, концентраты и фураж заготовлены. В общем всё наготове.

Наша передовики, наши бригады, наши женщины свои обязательства — закончить сев в 7 рабочих дней выполняют.

Я беру обязательство, что мы — колхозницы сельхозартели «Путь Сталина» выйдем в передовые по краю.

## Проведем сев быстро, с высоким качеством

Е. ЕЛЬЧИЦЕВА,

бригадир тракторной бригады Б-Чарышской МТС, Краснощековского района

В 1937 году впервые наша МТС организовала женскую тракторную бригаду и руководить ею назначили меня. В бригаде были и трактористы, и прицепщики — женщины. Ребята смеялись: «куда она лезет». Но когда начали мы работать, вышло совсем другое — женщины лучше работали, чем ребята и сохранили лучше машины. До 1939 года переходящее красное знамя МТС из нашей бригады не уходило.

В 1939 году меня избрали председателем сельсовета. Проработала я год, но как бывало услышу тракторы загудят, не могу сидеть в совете, тянет за руль. Когда началась война, я стала проситься, чтобы меня послали снова работать в бригаду. Упростились, удовлетворили мою просьбу, поставили бригадиром. Снова в бригаде у меня одни женщины. В 1942 году мы работали замечательно, программу свою выполнили на 150 процентов и сэкономили горючего около 27 центнеров.

Сейчас я работаю с бригадой на ремонте тракторов. Находимся на казарменном положении при МТС. На собрания трактористов и комбайнеров я брала обязательство к 25 годовщине Красной Армии отремонтировать все тракторы. За это обязательство мы дрались, не считаясь ни с чем, работали днём и ночью. И выполнили его с честью. Тракторы были отремонтированы к 23 февраля. Как мы ремонтировали? Очень быстро снашивались подшипники, а сменные им не было. Подшипники все изготовляли мы сами в своей мастерской. Часто изнашивались шестерёнки 50. Мы проверили и выявили неправильное соединение скоростей. Посоветовавшись с механиком, решили класть между второй и третьей скоростью колёца. Теперь они не так быстро будут изнашиваться, лучше будут работать. Изготовили несколько новых шестерёнок 50 в запас. Отремонтировали мы полностью и сельхозинвентарь МТС.

Мы делаем всё для того, чтобы сев второй весной провести в сжатые сроки и с хорошим качеством.

## Забота и внимание новым кадрам

ГИЕНКО,

председатель Ново-Повалихинского сельсовета, Краюшкинского района

Одна из главных задач сельсовета — это руководить колхозами и помогать им в их работе. Сельские советы должны передавать опыт лучших передовиков из колхоза в колхоз, чтобы по примеру лучших работали и остальные. По этой линии должны наиболее активно работать наши секции.

При нашем сельсовете имеется пять секций. Сейчас к их работе привлечено много колхозниц, которые занимаются проверкой подготовки к весеннему севу. Члены секций проверяют ход закладки семян, ремонт сельхозинвентаря, следят за подготовкой коня и развернули большую работу по подготовке крупного рогатого скота к полевым работам. Сейчас в колхозах нашего сельсовета приучаются к работе до тысячи коров. Если мы полностью сумеем их использовать, то это будет большим подспорьем в нашей работе.

Члены секций знакомятся также с рабочими планами весеннего сева по бригадам, чтобы выявить те или иные недостатки и исправить их.

Работы у нас много, но беда наша в том, что она идёт самотёком. Мы не умеем её организовывать так, чтобы она расширяла наш актив, не умеем лучших людей из актива закреплять на работе.

Если взять наш сельсовет, где я работаю второй год, то мы ещё ни одного представителя не видели, который бы поинтересовался — как мы работаем и указал бы нам как лучше работать. Больше всего приходится вариться в собственном соку. Мне кажется, что совещание должно это учесть и крайисполком и крайком партии должны обратить на это внимание.

Важнейшим вопросом для весеннего сева является подготовка семян. Из пяти колхозов нашего сельсовета только один колхоз не обеспечен семенами. Наша задача изыскать семена на месте. И мы их, конечно, найдём.

Для того, чтобы как можно лучше провести весенний сев, необходимо развернуть шире социалистическое соревнование. Наш район соревнуется с Барнаульским сельским районом. Женщины, передовики нашего района, надеются завоевать первенство.

## Не забывать об агротехнике

СМАГИНА,

агроном (Ойротская область)

Мне хочется обратить особое внимание совещания вот на что: залогом хорошего проведения сева является, конечно, своевременная подготовка семян, тягла, инвентаря. Но наряду с этим мы не должны забывать о том, что все сельскохозяйственные работы надо проводить в надлежащие сроки и высококачественно.

Наряду с выполнением плановых заданий по севу, мы должны с вами обратить самое серьёзное внимание на агротехнику. Этот участок работы в большинстве колхозов Алтайского края находится ещё на низком уровне. Зачастую мы имеем недоброкачественную пахоту, недопустимо затягиваем сроки посева, сеём недоброкачественными семенами и т. д.

В этом году, борясь за высокий военный урожай, чтобы дать государству больше хлеба, мы должны хорошо и правильно обработать почву, не допускать мелкой, недоброкачественной пахоты, посеять в сжатые сроки исключительно отсортированными и кондиционными семенами.

Поэтому, товарищи, я призываю вас к тому, чтобы вы, когда вернётесь в свои колхозы, взяли за эту работу по-настоящему, по-большевистски. И если всё это мы сделаем, богатый урожай будет обеспечен. Мы с избытком обеспечим нашу родную и любимую Красную Армию и страну хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами.

## Женщина в колхозном производстве

Е. КОРЧУГАНОВА,

помощник начальника политотдела Ключевской МТС

В дни войны женщины стали решающей силой в колхозном производстве. В нашем районе 42 женщины возглавляют колхозы и руководят бригадами, 320 женщин работают звеньевыми, 34 — заведующими животноводческими фермами. Всего 5.300 колхозниц участвуют в колхозном производстве. 518 женщин овладели передовой техникой, стали трактористками, комбайнерами, шпиферами.

От нашей работы на колхозных полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом и овощами. От нас, женщин, зависит успешное проведение сельскохозяйственных работ, ибо мы, как сказал товарищ Сталин, большая сила в колхозе.

В нашем районе выросли замечательные мастера высоких урожаев. Достаточно сказать, что в прошлом году в районе за перевыполнение плана урожайности и продуктивности животноводства 710 колхозниц получили дополнительную оплату. Две женщины награждены орденами, 11 женщин медалями и почётными грамотами райкома и райисполкома.

Мы находимся накануне весеннего сева. Образцово подготовиться к весне, в срок и высококачественно провести сев — это сейчас наша самая главная задача. Чтобы успешно решить её и получить высокий сталинский урожай, в нашем районе ещё в декабре закончено укомплектование 324 постоянных звеньев. Каждый месяц при сельисполкомах проводится учёба звеньевых, где они подробно знакомятся с опытом передовиков сельского хозяйства. При МТС организованы занятия со всеми председателями колхозов, бригадирами полевых бригад и животноводческими кадрами. Проведение агротехнической учёбы дало нам возможность успешно готовиться к весеннему севу.

Наши постоянные звенья уже провели целый ряд агротехнических мероприятий. В колхозе «Степан Разин» звеньеводы задержали снег на 820 гектарах, собрали 320 центнеров золь; вывели 1.000 тонн навоза, подготовили семена на всю площадь посева. Постоянные звенья колхоза им. Пугачёва провели снегозадержание на 660 гектарах, собрали 300 центнеров золь, заготовили 800 тонн навоза. Всего достоя-

ние звенья нашего района провели снегозадержание на двадцати тысячах гектаров.

Для обсеменения всей посевной площади наши колхозы организовали позаимствование семян у колхозников из личных запасов. В сельхозартели имени Тимирязева колхозники дали из личных запасов на 116 гектаров семян. Примеру тимирязевцев последовали многие другие колхозники. Всего в районе собрано 918 пудов семян зерновых из личных запасов колхозников. Позаимствовано у колхозников семян табака на всю площадь посева. Проводится также сбор семян овощных культур.

В Ключевском районе во всех колхозах проведены собрания женщин и районное совещание передовиков-женщин. Участники собраний и совещания взяли на себя конкретные обязательства по подготовке и проведению весеннего сева. Эти обязательства с успехом будут выполнены, ибо порукой этому является организованность и сплочённость женщин вокруг партии Ленина — Сталина в нашего Советского правительства.

# От Советского информбюро

## Вечернее сообщение 8 марта

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боёв, овладели городом и железнодорожной станцией Сычёвка (севернее города Вязьма).

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска сломали ожесточённое сопротивление противника и, после упорных боёв, заняли город и железнодорожную станцию Сычёвка (севернее города Вязьма).

Западнее Гжатска наши части с боями продвигались вперёд и овладели 11 населёнными пунктами.

Южнее Олешно наши войска продвигались вперёд и заняли ряд населённых пунктов. На участке Н-ской части немцы предприняли несколько контратак, но были разбиты и отброшены советскими бойцами. В результате боя истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 22 пулемёта, много винтовок, автоматов и боеприпасов.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы разрушили свыше 20 немецких ДЗОТов в блиндажей, подавили огонь 10 артиллерийских и 8 миномётных батарей, уничтожили 12 автомашин и 1 самолёт противника.

## Утреннее сообщение 9 марта

В течение ночи на 9 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее и юго-западнее Сычёвки наши войска вели успешное наступление. Бойцы Н-ской части умелым маневром окружили и истребили немецкий гарнизон в крупном населённом пункте. Западнее Гжатска советские части, наносив удары противнику, продвинулись вперёд и заняли свыше 20 населённых пунктов. На железнодорожной станции Серго-Ивановская захвачено 5 немецких танков, 4 орудия, много боек с бензином и другое военное имущество. В одном пункте наши бойцы освободили 300 советских граждан, которых гитлеровцы согнали из окрестных деревень для отправки на каторгу в Германию.

Западнее Ростова-на-Дону наши разведчики проникли в тыл противника и захватили в плен немецкого часового. Пленный указал разведчикам дом, в котором размещался штаб немецкой части. Отважные бойцы взорвали гранатами штаб, захватили в плен немецкого офицера, двух солдат благополучно вернулись в свою часть.

Юго-западнее Ворошиловграда Н-ская часть отбила контратаку противника и уничтожила более 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы в ожесточённом бою разгромили роту гитлеровцев и захватили 2 самоходных пушки, 9 пулемётов, 4 автомашин с боеприпасами и радиостанцию. Взяты пленные.

Западнее Львова наши войска

Юго-западнее Ворошиловграда немцы силами до 2 батальонов пехоты пытались захватить один населённый пункт. Наши подразделения под командованием гвардии старшего лейтенанта Якубова стремительно контратаковали гитлеровцев. Враг, располагавший численным превосходством, не выдержал штыкового удара и поспешно отступил. Наши бойцы уничтожили 180 немецких солдат и офицеров, захватили 12 пулемётов и более 100 винтовок.

Западнее Севска наши части вели наступательные бои. В одном населённом пункте наши бойцы окружили гарнизон противника. Гитлеровцы, отказавшиеся сложить оружие, уничтожены. Захвачено в плен 250 солдат и офицеров противника. Взяты значительные трофеи.

На Северо-Западном фронте части Н-ского гвардейского соединения овладели сильно укреплёнными позициями противника. В ожесточённом бою уничтожено до батальона немецкой пехоты. Наши бойцы захватили трофеи, в числе которых 10 танков и 12 орудий.

Советские лётчики в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожили 30 немецких самолётов. Кроме того, огнём нашей зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, совершил налёт на немецкий гарнизон в крупном населённом пункте. Партизаны уничтожили гитлеровцев и заняли населённый пункт. К исходу дня немцы бросили против партизан 2 роты пехоты. Партизаны отбили контратаку противника и истребили свыше 100 гитлеровцев. Другой отряд калининских партизан заминировал железнодорожное полотно. Следовавший к линии фронта немецкий бронепоезд потерпел крушение. Разбиты паровоз и несколько бронеплощадок.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли и повесили свыше 1.000 мирных жителей Малоархангельского района, Курской области. За время оккупации фашисты насильно угнали на каторгу в Германию 2.400 граждан города Малоархангельска и окрестных деревень. Перед отступлением из города гитлеровские бандиты сожгли 2 средних школы, педагогическое училище, кинотеатр, районную библиотеку, больницу, детский дом, детскую консультацию и много других зданий и жилых домов.

В районе Пильзена (Чехословакия) чешские патриоты взорвали склад с вооружением, подготовленным для отправки на советско-немецкий фронт. В гор. Брио группа вооружённых чехов совершила нападение на немецкий гараж, перебила 18 гитлеровцев и сожгла 15 автомашин. Близ Праги чешские патриоты бросили бомбу в штаб одной немецкой части. Взрыв причинил большие разрушения. Убито и ранено более 20 гитлеровцев.

из Италии они нам говорили, что мы едем на Кавказ прокладывать дорогу в Ирак, а затем в Египет. Вместо этого немцы бросили нас в степи без всяких средств защиты от холода».

Берлинское радио передало следующее сообщение: «В ходе передвижки сил, осуществляемой в последние дни в некоторых местах на центральном участке восточного фронта, германские войска эвакуировали расположенный в районе Ржева населённый пункт Сычёвка. Эвакуация готовилась заранее и происходила планомерно, без нажима со стороны противника».

Мало теперь найдётся наивных людей, которые поверили бы этой глупейшей выдумке гитлеровцев. Люди уже научились читать и понимать сообщения ставки Гитлера и германского информационного бюро. Все уже знают, что если Берлин сообщает о «планомерной передвижке» или о «выпрямлении линии фронта», это значит, что немцев побили и вынудили отступить. Если Берлин сообщает, что немцы эвакуировали тот или иной город «без нажима со стороны противника», то это следует понимать, что советские войска вышибли гитлеровцев из этого города. Так оно и было на самом деле в Ржеве, Гжатске и в Сычёвке. Немцы упорно обороняли город Сычёвку, они потеряли на этом направлении и в боях за город только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров и под натиском советских войск в беспорядке отступили. О характере отступления немцев говорит захваченные советскими войсками трофеи, в числе которых насчитывается не много не мало, как 310 немецких танков.

Захваченный в плен начальник тыла итальянской дивизии «Кунезис» капитан Рао Франческо рассказал: «Итальянский армейский корпус потерял в России подлинную катастрофу. В этом корпусе был собран цвет итальянских вооружённых сил. Альпийские стрелки считаются самыми стойкими в итальянской армии. Однако во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Русские танки разобили и расчленили наши части. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа. В бессмысленной гибели тысяч итальянских солдат на восточном фронте виноваты немцы. Перед отъездом

## По Советскому Союзу

**ХАВАРОВСК.** В крае начался комсомольско-молодёжный месячник сбора и отгрузки металлического лома. Молодёжь Дальневосточной железной дороги уже собрала 470 тонн чёрных и цветных металлов.

**МОЛОТОВ.** В этом году посевная площадь сахарной свеклы, кокасыга и табака увеличивается в Молотовской области в 3—4 раза.

**КАЗАНЬ.** В декаду помощи семьям фронтовиков, проведённую в Казани, выдано 7.617 пар обуви и более 9.000 других вещей — костюмов, платков, пальто, сотни метров мануфактуры, много продовольствия и топлива.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Митинг в Лондоне в ознаменование Международного женского дня

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). По всей Англии состоялись празднования по случаю Международного женского дня.

В Лондоне состоялся многолюдный митинг, на котором присутствовали многочисленные представительницы английских женских вспомогательных корпусов, отрядов гражданской обороны, групп медвнческих сестёр, а также пред-

ставительницы 18 союзных стран. На митинге были зачитаны приветствия от г-жи Черчилль, г-жи Рузвельт, г-жи Чан Кай-ши, Доклорес Ибаррури, Людмилы Павличенко. Были зачитаны также приветствия от греческих женщин и от женщин острова Мальта. Присутствовавшие почтили вставанием память женщин, павших в борьбе с фашизмом.

### Призыв французских депутатов-коммунистов

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера алжирское радио передало обращение 27 коммунистов-депутатов французского парламента, недавно освобождённых из заключения французскими властями в Северной Африке, в котором они призывают к объединению всех французов.

В беседе с представителями се-

веро-африканской печати депутаты-коммунисты заявили: «Лучшим оружием борьбы против гитлеризма — смертельного врага Франции — является объединение всех французов. Больше всего мы хотим этого единства и сейчас, когда мы находимся на свободе. Мы приложим все усилия для того, чтобы объединить всех французов под одним флагом».

### Немцы топят торговые суда нейтральных стран

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС).

Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, из надёжных источников стало известно, что Германия отказалась пропускать шведские торговые суда, направляющиеся в Западные полушария. Другие сообщения указывают, что Германия отказалась пропускать в Южную Америку суда всех нейтральных стран. Агентство связывает с этим потопление испанского судна «Монте Эгельдо» 24 февраля, направлявшегося из Монтевидео в Испанию с грузом продовольствия. За последнее время в Атлантическом океане немцами потоплено три шведских торговых суда.

### Разрушительные последствия налетов на Геную

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что в результате налётов английской авиации на Геную разрушены все портовые сооружения и склады. В городе разрушено свыше 6.000 домов, в том числе 5.000 в центральных кварталах.

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передаёт, что в северном секторе тунисского фронта интенсивность наступательных операций противника против 1-ой английской армии ослабла, и англичане взяли инициативу в свои руки.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, передаёт, что Роммель начал наступление против 8-й армии, используя все силы, находящиеся в его распоряжении.

### Налет американских бомбардировщиков на Руан и Ренн

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что днём 8 марта американские тяжёлые бомбардировщики совершили налёт на объекты противника в Руане и Ренне.

### Арест Жаннез

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что Петэн распорядился арестовать бывшего председателя французского сената Жаннез за то, что тот якобы помог бежать из Франции в Лондон бывшему французскому сенатору Марозелли.

### Лаваль лишает французской работы, чтобы заставить их ехать в Германию

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство АФИ передаёт, что в связи с новыми требованиями на рабочую силу, предъявленными Лавалем гитлеровским предводителем Заукелем, нужно ожидать, что во Франции начнётся массовое закрытие промышленных и торговых предприятий, в том числе и мелких, чтобы освободить рабочую силу для насильственной отправки в Германию. Будут оставлены только те военные заводы, которые работают на немцев. Рабочие остальных предприятий лишатся работы и станут добычей гитлеровских «вербовщиков». На каторжные работы в Германию предполагается уже в ближайшее время отправить 130 тысяч молодых французов.

С 1 марта по понедельникам и четвергам «Алтайская правда» не выходит.

### Извещение

В среду, 10-го марта, в 8 часов вечера, в помещении горзипункта (ул. Республики, № 50) состоится научная конференция врачей.

Повестка дня:  
Доклады проф. Александровского Д. Г. и врачей Дроздова А. В. и Барановой Н. Г.

Ответственный редактор **Р. ХОМЯКОВА.**

### ТЕАТРЫ — КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР.  
Сегодня Скупой.  
11 марта Замужняя невеста.  
Начало 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ил. М. ГОРЬКОГО.

11 и 12 марта Без вины виноватым. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА».  
В розовом зале Доля моряка. В программе новый союзножурнал.  
В голубом зале Музыкальная история. В программе новый союзножурнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАВЬ» Секретарь райкома. В программе новый звуковой киножурнал. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

### ГОСЦИРК

продолжение гастрольей ансамбля цыган, новый репертуар и большая цирковая программа.